Контрольная работа по теме

«Опорно – двигательная система»

2 вариант
1. Назовите отличительные признаки шейных, грудных, поясничных позвонков и крестца.

2. Сколько и какие кости входят в состав лицевого отдела черепа? Какова их функция? 

3. Какие отверстия имеются в черепе человека и для чего они служат?

4. Опишите строение кости.

5. Какие составные части имеет мышца?

При выполнении заданий 1-10 выберите один верный ответ из 4 предложенных.
1. К поясу верхних конечностей человека относятся кости:
1) голени;                                           2) плеча;  
3) предплечья;                                 4) ключицы. 
2. За счет этой структуры происходит рост костей в толщину:
1) суставной хрящ;                                 2) надкостница;  
3) желтый костный мозг;                         4) красный костный мозг.
З. Основу скелетных мышц составляет ткань: 
1) гладкая мышечная;                         2) поперечнополосатая мышечная;  
3) эпителиальная;                            4) соединительная.
4. Парными костями черепа являются:
1) лобные и затылочные кости;              2) лобные и теменные;
3) только височные;                                4) височные и теменные.
5. В состав грудной клетки входит
 1) ключица                       2) лопатка
3) грудина                        4) кость плеча
6. Кости фаланг пальцев — это: 
 1) трубчатые кости;                            2) губчатые кости;  
 3) смешанные кости;                           4) плоские кости.
7. Какую мышцу не относят к системе опоры и движения?
     1) икроножная мышца                     2) сердечная мышца
3) большая грудная мышца            4) двуглавая мышца плеча
8. Непарными костями мозгового отдела черепа человека являются: 
 1) лобная и теменная;                            2) затылочная и теменная;  
3) височная и теменная;                         4) лобная и затылочная.
9. Явление, при котором происходит снижение работоспособности мышц в процессе длительной работы, называют:
 1) замедлением;                     2) утомлением;
  3) усталостью;                      4) торможением.
10. Какие функции выполняет красный костный мозг?
 1) кроветворный орган;                     2) часть нервной системы;
 3) депо крови;                                     4) запасные органические вещества.
При выполнении заданий 11-12 выберите 3 верных ответа из 6
11. В чем состоит сходство скелета человека и скелетов млекопитающих животных?
1) позвоночник имеет пять отделов,
2) стопа имеет свод,
3) мозговой отдел черепа больше лицевого,
4) имеются парные суставные конечности,
5) в шейном отделе семь позвонков,
6) форма позвоночника S–образная.
12. Какие мышцы  не относятся к мышцам туловища
     1) межреберные мышцы;
      2) икроножная мышца;
      3) мышцы брюшного пресса;
      4) трапециевидная мышца;
      5) височная мышца;
      6) жевательные мышцы.
